要闻简报

●10月21日上午,市道德模范与身 边好人进企业现场交流活动在宣城经开 区开盛集团举行。市委常委、宣传部长郭 金友,市政协副主席杨林秀,宣城经济技 术开发区管委会主任刘家和参加活动。

活动通过播放事迹短片、访谈好人 代表、演出文艺节目等形式,全方位展示 了26位我市道德模范与身边好人的风 采。他们的先进事迹,深深打动了观众。

活动中,还发布了2021年8月份 "宣城好人"榜,举行了下一季度宣城市 道德模范与身边好人现场交流活动承办 单位交接仪式。 (本报记者 徐静雅)

我市38家企业参加 第130届线上线下广交会

本报讯 日前,记者从市商务局了解到,我市 精心组织38家企业参加第130届广交会。38家 企业60个展位均在线上参展,其中12家企业23 个展位在广交会展馆线下参展,推动我市更好融 入"双循环"新发展格局,助力我市外贸稳中提质。

本届广交会,我市更加注重品牌与国内市场 开拓,参展企业集中在建筑及装饰材料、汽车配 件、卫浴设备、家用纺织品等行业。为备战本届广 交会,在筹备布展参展工作期间,我市成立工作小 组,细化工作任务,加强对参展企业的培训,包括 规划特装展位、视频剪辑上传、线上直播、线下展 销、知识产权保护、防疫措施、安全管理等,提高企 业参展水平,为企业抢抓订单提供保障。全程做 好线下参展企业办证住宿交通等一站式后勤服 务,解决企业运输难、布展难、办证慢等问题。

交易会期间,引导我市参展企业积极对接 国内国外客商,参展企业积极联系,努力成交。 其中,德思电子推出硬管淋浴柱系列等几十个新 产品,吸引大量境内外采购商120多个,现场成交 金额6万美元,意向客户30人,意向成交金额80 万美元。亮亮电子参加"国际国内双循环、内贸外 贸齐驱动"——第130届广交会双循环促进系统 活动,共对接采购商150人,现场成交金额24万 美元,意向客户20人,意向成交金额32万美元。 奥美塑胶通过联系老客户,直接达成3笔订单, 成交金额15万美元。 (本报记者 王肖肖)

我市组织开展"宣法扬德 护民兴城"法治剪纸大赛



入学习宣传贯彻习 近平法治思想,宣 传法治建设工作成

效,近日,市教体局、市司法局、市法宣办联合举 办首届"宣法扬德 护民兴城"法治剪纸大赛活 动,以"传统之美"弘扬"法治之光"。

据悉,本次活动面向全市中小学校教师、学 生以及培训机构的剪纸艺术从业人员和剪纸爱 好者,设置教师组和学生组两组奖项,优秀作品 将于国家宪法宣传周推出。

近年来,我市致力于将法治元素植入皖南花 鼓戏、皖南大鼓、皮影戏等当地特色文化项目,创作 出一批优秀的法治文化作品。本次法治剪纸活动, 也是将普法融入地方特色文化的一次尝试,希望 激励产生更多的优秀法治文化作品,推动法治文 化从"点上开花"向"百花争艳"拓展。 (邢靖雯)

宝城社区主动作为 优化公共服务

本报讯 自党史学习教育开展以来,宣州 区宝城社区按照上级统一部署,始终聚焦服务 基层、服务群众,着力在推动党史学习教育中增 强社区治理效能、提升为民服务水平,用心用情 用力满足群众期盼。

健全五级党建"红色网格"。健全"社区党 委+网格党支部+楼栋党小组+小区党小组+群 众"的五级"红色网格",联动301名社区党员和 群众,打通服务群众"最后一公里"。

建立"五项为民服务特色制度"。广泛征集群众 对社区工作的意见建议,建立温暖民心的"五项为民 服务特色制度"。即:双休日、节假日社区开门制度; 全年到岗值班制度;每天下午社区提前一小时工作制 度;民情日记制度;社区"两委"干部每月一次民情走 访制度。社区荣获"全国最美服务窗口"称号。

倡导党员"五小"行动。发挥党员先锋模范 作用,开展"小主动、小参谋、小提醒、小调解、小 关爱"行动,及时解决好群众难事、急事、烦心 事,实现"小网格"服务"大民生"

建好社区"三簿、两账"。"三簿"即:群众来 访登记簿,已接待群众来访15人次。群众意见 登记簿,已登记群众意见建议183条。每日民情 记录簿,已记录民情动态25条。"两账"即:小区 问题汇总台账,已汇总环境卫生、基础设施、群众 困难、矛盾纠纷等各类问题465条。问题整改进 度台账,对群众反映问题整改情况进行实时记 录,网格主任和社区"两委"统筹调度,大部分问 题实现一日办结。对于特殊问题,进一步强化 跟踪督导。截至目前,465个问题已解决445 个,办结率95.7%。 (本报记者 利成志)

奋斗百年路 启放新作品程 学党史 悟思想 办实事 开新局 我为群众办实事

宁国市多举措推动 卫生健康民生工程出实效

该市中医院及时开通线上孕妇

本报讯 今年以来,宁国市 坚持将党史学习教育与推动卫 生健康民生工程高质量发展相 结合,把解决实际问题与提升群 众安全感、获得感、幸福感作为 衡量党史学习教育成效的重要 标尺,多项举措扎实推动卫生健 康民生工程。

加快标准化建设步伐,筑牢 基层医疗卫生服务网。结合实 际制定《宁国市城市社区医疗卫 生机构和村卫生室标准化建设 实施方案》,积极推动社区医疗 卫生机构和村卫生室标准化建 设工作。截至目前,该市创建标 准化建设的城市社区医疗卫生 机构和村卫生室60个,培训乡 村医生133人,具有执业(助理) 医师的村医进修15人,社区卫 生服务中心进修6人,进一步筑 牢了基层医疗卫生服务网底,有 效缓解基层老百姓看病难题。

加强群众健康素养,提升妇 幼健康服务质量。持续开展卫 生健康"六进"活动。疫情期间,

学校,让孕妇足不出户就能享受 专业医生的健康指导,并联合融 媒体中心每周安排妇产科医生 走进《健康直通车》栏目直播间,开 展线上互动、解答疑惑,目前线上 孕妇学校已服务近400人次。在 做好常态化疫情防控工作的同时, 顺利完成农村适龄妇女"两癌"免 费筛查工作,已检查乳腺癌1000 人、宫颈癌5000人。完成婚检 2076人,婚检率91.94%。产前筛 查1077人,产前筛查率91.27%。

关注重点人群健康,完善婴 幼儿照护服务。按照"政府引 导、部门协同、家庭为主、社会参 与"总体思路,通过政府资金扶 持的方式积极引进优质社会资 源,加快建立健全覆盖多面、普 惠优先、管理规范、服务多元的 婴幼儿照护服务体系,不断增加 0-3岁婴幼儿照护服务供给,让 更多幼儿享受幼有所育、幼有善 育。据统计,今年以来,该市新 增托位数135个,共建成并投入

运营普惠托育机构13家,含幼 儿园托位在内共有托位数 1700 个左右,该市现每千人口拥有3 岁以下婴幼儿托位数达4.4个。 加强职业健康监管,提高职

业病防治效率。以政策规划为 引领,先后出台《重点行业用人 单位主要负责人尘肺病防治履 职尽责核心信息40条》《宁国市 职业健康检查工作管理暂行规 定》《宁国市铸造企业粉尘危害 治理任务清单及验收要点》等相 关政策规定,及时将职业病防治 理念、知识、政策准确全面送达 企业。今年以来,共送达《用人 单位职业病防治主体责任告知 书》500家,编写"以案说法"六 期,法制宣传教育同步发力。同 时,根据分类集中培训及个别指 导相结合的原则,精心设置培训 课程,相继召开了铸造、密封件、 合成革行业专题培训会,共培训 企业主要负责人及职业健康管 理人员400余人,入企开展指导 服务152次。(本报记者)

水阳镇:志愿服务暖民心

■李玮轩 本报记者 顾维林

自党史学习教育开展以来, 宣州区水阳镇始终坚持把深入 开展"我为群众办实事"实践活 动作为党史学习教育的落脚点 和着力点,同时依托新时代文明 实践所,主动创新形式,充分发 挥志愿服务作用,让党史学习教 育入心、走实、见效。

答疑解惑"下基层"

水阳镇新时代文明实践所 积极借鉴"小事不出村,大事不 出镇,矛盾不上交,就地化解"的 "枫桥经验",创新制定了"周三 到村指导日"志愿服务项目,由 分工村干部在每周三分别到各 自联系村全天驻村指导各项工 作。该镇将这一志愿项目作为 "我为群众办实事"实践活动有 力抓手,下好"服务送下去"和 "困难收上来"两盘棋,把问题和 难题解决在基层。

项目开展以来,该镇广大志 愿者深入田间地头,帮助群众解 决问题,化解村民矛盾。"事情解 没解决,是否需要多部门协调, 矛盾解决的进度都反映在分工 村组长每周上报的工作日志中, 镇新时代文明实践所再对工作 日志进行汇总,协调职能部门跟 进解决。"水阳镇政府相关负责 人如是介绍。

今年以来,针对工作日志中 普遍反映的当地群众就业创业 需求,水阳镇已先后举办多期就 业技能培训、返乡就业人员创业 培训、水产养殖技术培训等各类

技能培训班,惠及500人次。

"尤其对部分村民反馈养殖 塘口存在出苗率不高的问题,我 们安排了专业技术人员到现场 调研指导,答疑释惑。"水阳镇水 产站相关负责人说。

红色教育润童心

"同学们,一百年前,一叶红 船从嘉兴南湖驶出……"新学期 伊始,一节"党史学习小课堂"课 程在水阳镇裘公学校精彩开讲。

在党史学习教育中,裘公学 校通过用好红色资源打造精品 思政课等方式,利用校园电子 屏、校园广播、周一升国旗仪式 等载体,讲述红色故事,传承红

这是水阳镇新时代文明实 践所推进"党史学习小课堂"走 深走实的一个生动缩影。为了 培养青少年爱党爱国的家国情 怀,水阳镇新时代文明实践所面 向辖区青少年群体特别是留守 儿童,坚持每月定期举办"党史 学习小课堂",扎实推进党史学 习教育。青年志愿者们深入辖 区各文明实践站,向孩子们讲述 红色故事、分享红色书籍,共同 观看红色电影。

此外,该镇还特邀本地网红 "花花老师"孙雨雯加入志愿者 队伍,面向儿童举办别开生面的 "童心向党"红色小课堂,用浅显 易懂的话语深情讲述雷锋助人 为乐的故事,让红色基因更好地 融入孩子们的精神血脉。

目前,水阳镇"党史学习小 课堂"活动已实现全镇新时代文 明实践所站全覆盖。

为企服务解难题

今年以来,水阳镇将"我为 群众办实事"实践活动同"四送 一服"工作有机结合,探索建立 班子成员联系帮扶企业制度,班 子成员每月到企业至少帮扶-次,实施"保姆式"服务,重点解 决用工、用水、用电、征地、纠纷

在此期间,该镇选优配强 7名党建指导员,对辖区70家企 业进行分片包保,定期走访调研, 对职工反映的"急难愁盼"问题逐 一跟踪问效,逐项推进管理,深入 生产一线,倾听企业诉求,帮助解 决企业发展中存在的难题。

尤其是在"安全生产月"期 间,水阳镇新时代文明实践所组 织科普宣传志愿服务队,到该镇 裘公社区开展安全生产培训现 场会,对20多家企业进行"点对 点"培训指导,帮助企业提升安 全管理水平。针对园区企业集 中反映的"用工难"等问题,该镇 人社部门积极牵头举办多场就 业技能培训班和专场招聘会,为 企业输送高质量人才。

对新近成立的安徽砼筑新 材料科技有限公司党支部,由镇 工作人员深入企业指导党支部 阵地建设,对相关负责人员进行 党建业务培训,充分发挥党建指 导功能。

理生活污水助力乡村振兴

日前,绩溪县环保技术人员正在一线指导农村生活污水处理设施安装调试。

近年来,绩溪县持续加强治理农村生活污水,截至目前,该县59个纳入农村生活污水治理提标改造计划的中心 村已实施57个,其中19个中心村治污设备已建成试运行,经污水处理后出水水质达国家一级A标准,有效改善了农 村人居环境 特约记者 周明助 摄

市残联多举措打造 "护翼小天使"工作品牌

关爱保护未成 年人健康成长

本报讯 近年来,市残 联以创建全国未成年人思想 道德建设工作先进城市为抓 手,积极培育和践行社会主 义核心价值观,进一步加强 未成年残疾人思想道德建 设,精心打造"护翼小天使" 工作品牌,着力营造未成年 残疾人健康成长环境。 开展康复救助护成长行

动。继续实施《宣城市人民 政府关于建立残疾儿童康复 救助制度的实施意见》,将专 项资金用于专项配套残疾儿 童康复救助,确保残疾儿童 康复"应助尽助"。截至9月 底,我市共转介安置残疾儿 童康复训练699人,目标任务 为428人,完成率163.3%;残 疾儿童适配假肢矫形器72 人,目标任务为32人,完成率 225%;残疾儿童辅助器具适 配 68 人,目标任务为 28 人, 完成率242.9%。成立宣城市 残疾儿童康复救助定点机构 管理工作领导组,强化责任 落实,确保2021年工作有序 顺利开展。落实常态化疫情 防控举措,加强对机构疫情 防控工作的督导。截至目 前,已开展定点机构走访、督 查10余次。

开展教育需求有保障行 动。市残联坚持"以人为本" 理念,积极探索重度适龄残 疾儿童少年居家教育工作经 验,逐步建立完善残疾儿童 少年教育保障制度,进一步 推进残疾人教育事业的发

展。每年开展适龄残疾儿童 入学调查,截至目前,我市共 有适龄残疾儿童1048人,已 入学1007人,其中在特教学 校就读274人,随班就读552 人,送教上门181人,缓学20 人,残疾儿童少年入学率 96.09%。健全完善从学前教 育到中学教育资助体系,为 残疾学生提供教育资助,保 障困难家庭残疾学生受教育 权利。2019-2020年共计为 86 名学龄前残疾儿童提供助 学补助25.8万元,为295名义 务教育阶段残疾学生发放生 活补助 14.75 万元, 为 52.名 中职和普通高中教育阶段残 疾学生发放生活补助5.2万 元。落实《残疾人参加普通 高校招生全国统一考试管理 规定》,为残疾高考生提供合

开展助残志愿献爱心行 动。每年全国助残日期间和 "六一"国际儿童节来临之 际,市残联积极动员和组织 市政府残工委成员单位、各 县市区残联、社会各界爱心 人士及广大志愿者走进残疾 学生家庭、儿童定点康复机 构,开展走访慰问、心理疏 导、法律援助等助残志愿活 动。开展文体融合促健康行 动。继续办好"手语新闻"栏 目。2021年选拔11名特奥 运动员参加省第五届特奥 会;选送2个节目参加省第十 届艺术汇演;组织开展第15 次全国特奥日活动和第11届 残疾人健身周活动;在全市开 展残疾青少年冬奥、冬残奥主 题绘画作品征集活动,征集 5幅作品上报安徽省残联。

(刘盼 本报记者 余健)

绩溪"金徽厨"获评 全国"创新发展类劳务品牌"

绩溪讯 10月16日,从 第三届全国创业就业服务展 示交流活动上传出好消息, 绩溪县"金徽厨"被评为全国 "创新发展类劳务品牌"。

10月14日-16日,第三 届全国创业就业服务展示 交流活动在长春国际会展 中心举行,绩溪县"金徽厨" 劳务品牌作为安徽省4个优 秀劳务品牌之一参加本次 品牌展示。组委会在全国 评选了100个优秀劳务品牌 进行展示,开展了"我最关 注的劳务品牌"网民点赞投 票评选活动,绩溪县"金徽 厨"品牌,点赞排名全国第 22位,安徽省排名第1位, 被评为全国"创新发展类劳

务品牌"。 据悉,绩溪县经过系统、 多元、专业的职业技能培训, 培育出了大批技术精湛、适 应能力强、创新意识突出的 绩溪徽厨,目前该县分布在 国内外的绩溪籍厨师近2万 人,其中有19人获得中国烹 饪大师、名师称号,81人获得

省级烹饪大师称号,高级工 以上技能等级的人才占4成, 年创劳务收入4亿元。

今年以来,为了推进更 高质量就业创业,绩溪县人 社部门立足县情,大力打造 "金徽厨"品牌建设,组织实 施"十乡百碗千店万厨"工 程,一方面利用安徽徽厨技 师学院、高技能人才培训基 地聚力培育徽厨烹饪高技能 人才;另一方面利用具有传 统徽文化优势的徽菜,通过 徽菜馆和绩溪徽厨掌勺的方 式,深入挖掘推广乡村本土 特色菜式,打造一系列美食 名厨及美食名店,打响擦亮

绩溪"金徽厨"品牌。 截至目前,该县已培训 输出合格绩溪徽厨4900余 人,其中取得职业资格4600 余人,高级工137人,技师82 人,高级技师30人,有力推进 了绩溪"金徽厨"在全国乃至 世界不断开花结果,带动更 多务工人员炼就"徽菜师傅" 一身手艺好就业、就好业。

(特约记者 周明助)

14.您对当地学校师德师风 的评价?

①非常好 ②好

③一般 ④不知道

近年来,宣城市始终把师 德师风建设摆在首位,全力营 造风清气正的良好教育生 态。为落实国家"双减"政策, 我市结合年初开展的"为党育 人、为国育才"师德师风主题 教育和"学党史 正师风"专 项行动再出利剑,聚焦中小学 教师"课上不讲课下讲""组织 开办校外培训班""到校外培 训机构兼职""同家长搞利益 交换"等突出问题,面向全市 中小学校和教师开展为期 9个月的有偿补课和违规收

受礼品礼金问题专项整治。 今年以来,全市共明察暗访 251次,受理群众举报投诉58 件次,处理教师47人,其中因 有偿补课受到处理15人。 我市在严肃查处教师师

德失范行为的同时,还注重 选树先进典型,大力弘扬人 民教师高尚情操,激励广大 教师奋进担当,努力争做"四 有"好老师。今年教师节前 夕,评选产生了27名"宣城最 美教师"、77名"宣城市优秀 班主任",对150名教师予以 通报表扬,推荐并获评省最 美教师4名、省优秀班主任 4名、省特级教师10名、省新 时代教书育人楷模1名、省首 批教育世家1名。